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Un nou centru de excelență la FTMIA

Ziua Studentului 
la UTM

17 noiembrie, consem-
nată din 1941 ca Ziua in-
ternaţională a studenţilor, a 
fost marcată cu fast de tine-
rii studioși de la UTM. Ma-
joritatea lor au fost prezenţi 
la „Balul Bobocilor Interuni-
versitar – 2015”, desfășurat 
în incinta clubului Faraon, 
pentru a susţine perechea 

ce ne-a reprezentat. 
DIO Victoria şi VARTO-

LOMEI Victor, studenţi ai 
anului I la Facultatea de 
Tehnologie şi Management 
în Industria Alimentară, 
sunt „boboceii” care s-au 
plasat pe locul II printre re-
prezentanţii universităţilor 
din RM. 

Pe 4 noiembrie a.c., cu 
ocazia inaugurării Centru-
lui de excelență didactico-
ştiințific şi de instruire 
continuă în domeniul 
alimentației publice, în ho-
lul FTMIA au fost expuse re-
alizări de ultimă oră ale ca-
tedrelor Tehnologia şi orga-
nizarea alimentaţiei publice 
(TOAP), Tehnologia produ-
selor alimentare, Enologie, 
Chimie, Limbi Moderne, Fi-
lierei Francofone „Tehnolo-
gies Alimentaires” şi filialei 
bibliotecii UTM la FTMIA.

Decanul FTMIA, dr., conf. 
univ. Vladislav REŞITCA, a sa-
lutat prezența la eveniment 
a rectorului UTM, acad. Ion 
BOSTAN, a decanilor FCIM 
și FIMIT, dr. Ion BALMUŞ și 
dr. Vasile CARTOFEANU, a 
oaspeților din țară și de pes-
te hotare, partenerilor de 
afaceri, sponsorilor, corpu-
lui profesoral, studenților, 
absolvenților facultății.

Unul din principalii 
sponsori, ing. Christian MO-
RATH, director general al 
reţelei comerciale LINELLA, 
a menționat că susținerea 
acordată pentru crearea 
acestui centru are menirea de 
a susține producătorii autoh-
toni: prin pregătirea cadrelor 
contribuim la dezvoltarea 
serviciilor de alimentație pu-
blică. 

Reprezentantul LED, Pius 
FRICK, s-a declarat mulțumit 
de investiția făcută în dota-
rea cu echipament perfor-
mant a acestui laborator de 
excelență, menționând că 
instruirea capitalului uman 
în sfera alimentației publice 
constituie o contribuție im-
portantă la dezvoltarea RM.

Ruxanda ȚURCANU, 
reprezentantă a Filialei 
Chișinău a Oficiului Europei 
Centrale și Orientale a AUF, 
a opinat că prin darea în ex-
ploatare a acestei platforme 
educaționale și de cercetare 
UTM se evidențiază ca fiind 
una din cele mai dinamice 

universități din cadrul AUF. 
 De fiecare dată vin cu 

bucurie la facultatea pe care 
am absolvit-o în 1974, la Ca-
tedra TOAP, unde m-am for-
mat ca inginer în alimentația 
publică, a menționat ing. 
Nicolae PETRAŞCU, patronul 
restaurantului Casa Nunții 
NOROC. În 1995 am fondat 
prima instituție din capitală 
specializată în organizarea 
evenimentelor festive. Sun-
tem „cei mai vechi” în mate-
rie de tradiție și experiență, 
dar rămânem primii în ceea 
ce privește confortul ofe-
rit și străduința pe care o 
depunem în amenajarea 
încăperilor, pregătirea și 
servirea bucatelor. Centrul 
va contribui la pregătirea 
specialiștilor de înaltă ca-
lificare pentru alimentația 
publică din RM, continuând 
frumoasele tradiții în pregă-
tirea specialiștilor și stabilirea 
parteneriatelor cu agenții 
economici.

Valeria ACRISTINII, stu-
dentă, a. IV: „Am venit să 
învăț la FTMIA acum 3 ani 
și mă conving că am făcut 
o alegere corectă: de rodul 
muncii noastre au nevoie toți 
cetățenii.” 

La invitația decanului FT-
MIA, panglica inaugurală a 
fost tăiată de acad. Ion BOS-
TAN, Pius FRICK și ing. Chris-
tian MORATH. Participanții la 
solemnitate au vizitat Centrul 
inaugurat, unele săli de clasă 
și laboratoare ale Catedrei 
TOAP, au degustat bucate ori-
ginale pregătite de studenții 
FTMIA.

Catedra TOAP (șef catedră 
– dr., prof. univ. Olga DESEAT-
NICOV) a fost creată în 1973. 
Aici este organizată instrui-
rea inginerilor-tehnologi cu 
studii universitare, calificarea 
inginer licenţiat în domeniul 
tehnologiei şi managemen-
tului alimentaţiei publice. 
Absolvenții sunt angajați în 
activităţi de producere, ma-
nagerială, proiectare şi cerce-
tare în domeniul alimentaţiei 

În perioada 5-25 iulie 2015, 13 
studenţi ai Facultății Cadastru, Geo-
dezie şi Construcţii, UTM, sub condu-
cerea lect. asist. Ion ŞUMLEANSCHI 
de la Catedra geodezie, cadastru şi 
geotehnică, au beneficiat de stagii 
de practică geodezică de teren (gr. 
GTC-1309) şi de fotogrammetrie, to-
pografie inginerească şi cadastru (gr. 
GTC-1210) la Universitatea Tehnică 
de Construcţii Bucureşti, Facultatea 
Geodezie, Centrul Național de Carto-
grafie din Bucureşti, Oficiul Cadastru 
şi Publicitate Imobiliară ILFOV Bucu-
reşti, diverse şantiere de construcții. 

 
Practica s-a realizat în baza progra-

melor și planurilor de studii la specia-
litatea Geodezie, topografie și carto-
grafie din RM, compatibile cu cele din 
România, ceea ce a facilitat implicarea 
plenară a studenților noștri în procesul 
stagiilor de practică.

Astfel, studenţii gr. GTC-1309 (Ma-
xim ANENCO, Ion BRODEŢCHI, Vadim 
BORDENIUC, Victor CĂTANĂ, Tudor BO-
TEZ, Nicolae MORARI, Ilie ZILIBORŞ) au 
fost încadraţi în echipe mixte la prac-
tica geodezică și de teren cu colegi 
de la UTCB, fapt ce a permis o strânsă 
comunicare și un eficient schimb de 
opinii între ei. Practica geodezică a fost 
divizată pe două etape: planimetrie și 
altimetrie, fiecare având specificul său, 
în funcție de instrumentele geodezice, 
metodele de măsurare și prelucrare a 
datelor topo-geodezice de teren. O 
adevărată provocare pentru studenți 
noștri a fost lucrul cu instrumentele 
geodezice Theo 010A, Theo 020 A și B, 
NI 007, care sunt diferite de instrumen-
tele din dotarea UTM.

Studenţii gr. GTC-1210 (Margareta 
GLAVAN, Eugeniu GROZA, Mihail LUN-
GU, Petru OBADĂ, Ecaterina PAŞCAN, 
Natalia POPESCU) și colegii lor români 
au avut un program variat: practica 
de topografie inginerească, practică 
de teren la Turnul de Parașutiști din 
București, unde au excelat în determi-
narea înălțimii turnului prin metode 
topo-geodezice, precum și la diverse 
întreprinderi și șantiere de construcții 

din București. Stagiarii s-au pătruns de 
responsabilitatea enormă pe care o 
are inginerul geodez în trasarea axelor 
construcțiilor mici, mijlocii și mari la 
determinarea tasărilor și deformațiilor 
construcțiilor. Pe șantierul de 
construcții ei au avut posibilitatea să 
discute cu profesioniști cu o experien-
ţă de peste 40 de ani în domeniu.

Practica de fotogrammetrie a 
fost executată prin vizite la Centrul 
Național de Cartografie din București, 
unde au fost implicați în procesul de 
producere la stații digitale fotogram-
metrice moderne, începând de la 
crearea unei hărți (colectarea și pre-
lucrarea fotogrammetrică a datelor) și 
finalizând cu produsul fotogrammetric 
OrtoPhotohartă. 

Practica de cadastru s-a desfășu-
rat în Oficiul de Cadastru și Publicita-
te Imobiliară (OCPI) Ilfov, subordonat 
Agenției de Cadastru și Publicitate 
Imobiliară din România, unde s-a lu-
crat asupra documentației cadastrale 
de birou și de teren, s-au întreprins 
vizite în teren pentru executarea mă-
surătorilor cadastrale. Studenții au 
realizat deosebirile dintre Legislația 
cadastrală din România și cea din RM, 
în special, asupra procedurii de înre-

gistrare a bunurilor imobile.
În finalul stagiului studenţii au 

susținut un examen final, care a con-
stat în realizarea dosarului de practică 
pe echipe și prezentarea cunoștințelor 
acumulate pe durata stagiului de 
practică. Profesorii UTCB au apreciat 
buna pregătire a studenților UTM în 
domeniul geodeziei, topografiei, car-
tografiei, fotogrammetrie, topografiei 
inginerești, cadastrului. 

Aducem sincere mulțumiri 
administrației UTM, implicit rectoru-
lui, acad. Ion BOSTAN, și prorectoru-
lui pentru formare continuă și relații 
internaționale, conf. univ. Valentin 
AMARIEI, precum și rectorului UTCB, 
prof. univ., dr. ing. Johan NEUNER, de-
canului Facultății de Geodezie, prof. 
univ., dr. ing. Dumitru ONOSE, direc-
torului Departamentului Cadastru și 
Topografie, prof. univ., dr. ing. Petre 
Iuliu DRAGOMIR, pentru susținerea 
acordată  în dezvoltarea procesului 
educațional la specialitatea Geodezie, 
topografie și cartografie.

Livia Nistor-Lopatenco,
şef Catedră geodezie, 

cadastru şi geotehnică,
conf. univ., dr.

publice: în serviciile de control 
al calităţii, în laboratoare de 
profil alimentar (tehnologice 
şi sanitar-epidemiologice), în 
colegii, universități, ministere 
de resort etc.

Catedra asigură instrui-
rea (nivel licență, masterat, 
doctorat) la specialitatea 
„Tehnologia şi managementul 
alimentaţiei publice” şi la Fi-
liera francofonă „Techologies 
Alimentaires”. Profesorii par-
ticipă în calitate de formatori 
ai cadrelor didactice din în-
văţământ profesional tehnic 
secundar în cadrul Proiectului 
CONSEPT, precum şi în alte 
activităţi de dezvoltare a siste-
mului de învăţământ profesio-
nal din domeniu.

Cercetările ştiinţifice la ca-
tedră se realizează în cadrul 
temei generale „Ameliorarea 
valorii nutritive şi a compozi-
ţiei chimice a produselor ali-
mentare”. Direcţiile principale 
de investigaţii sunt: Suplimen-
tarea cu micronutrienţi a pro-
duselor alimentare, Elabora-
rea procedeelor tehnologice 
de reducere a componenţilor 
antinutritivi şi toxici din ali-
mente şi Evaluarea calităţii 
produselor de cofetărie cu 
fibre alimentare. Rezultatele 
cercetărilor ştiinţifice au fost 

prezentate la simpozioane, se-
minare, conferinţe regionale şi 
internaţionale.

Catedra dispune de labo-
ratoare de tehnologie gene-
rală a alimentelor, toxicologie 
şi securitatea alimentelor, 
tehnologia preparării buca-
telor culinare şi de cofetărie, 
examen organoleptic a prepa-
ratelor culinare şi de cofetărie, 
indici fizico-chimici de calitate 
a alimentelor. Noua platfor-

mă vine să completeze ultima 
verigă în instruirea inginerilor 
în alimentația publică. Aici 
studenții, masteranzi, cadrele 
didactice din învățământul 
profesional-tehnic din RM, 
specialiştii din restaurante, 
cafenele, baruri, cofetării, alte 
unități ale alimentației publice 
vor învăța arta deservirii buca-
telor, secretele amenajării me-
selor festive, alte aspecte ale 
profesiei. 

Cele două zone ale Centru-
lui – de Instruire Practică şi de 
Formare Continuă, reorgani-
zate şi reutilate în 2012-2015, 
au o capacitate de instruire de 
30 de persoane şi sunt desti-
nate activităţilor curriculare şi 
extracurriculare cu studenţii, 
specialiştii în domeniu, care 
necesită o calificare profesio-
nală suplimentară, formării 
continue a cadrelor din învăţă-
mântul profesional secundar. 

Studenții geodezi, topografi şi 
cartografi la practică în România


